

蕉城:

“清海”有力度 护海不止步

近日,蕉城区三都镇综合执法大队在辖区海域持续开展伏季休渔期非法捕捞临检执法行动。三都镇海上产业以水产养殖为主,为起到以“渔”养“渔”的作用,执法过程中,该镇通过白天海上巡逻、夜间陆岸巡查、实时监控查看等多种方式加大执法检查力度、震慑偷捕行为,以起到持续强化海上信息搜集、态势掌控和进一步维护渔业生态资源的目的。

等情,我们基本上即查即清。与早些年部分海域连航都堵住了的情况相比,现在海清水净鱼欢悦的成效是养殖户们实实在在看得见的。”三都镇相关负责人说,5月21日至今,已清理禁养区违规养殖、捕捞设施100多亩。

三都镇是蕉城区守护海上田园的一个缩影。为保护海洋自然生态,促进海洋渔业持续健康发展,维护正常经济社会管理秩序,近年来,蕉城区持续开展海上养殖综合整治行动,着力解决养殖乱象等突出问题。蕉城区海域面积280平方公里,海岸线总长211公里,其中大陆岸线121

公里,大小岛屿27个。海域面积大,涉及养殖户多,为将守护蔚蓝色海洋落到实处,自“清海”行动开展以来,各部门力往一处使,蕉城区组织区海洋与渔业局、三都澳海事处、宁德海警局蕉城工作站、蕉城公安海防大队等部门以及三都、漳湾等沿海乡镇对城澳码头、礁头码头、金蛇头航道及渔港周边岸线水域等海域的违法养殖设施及涉渔“三无”船舶进行清理,累计清

除违规贝藻类养殖设施452亩,“三无”船舶6艘。

“接下来,我们将建立健全举报制度,加大对违规岸上水产养殖设施加工制作行为的打击,加强大规模联合清海整治力度,对重点海域进行清理整治,进一步为蕉城水产养殖业健康、持续、快速发展保驾护航。”蕉城区海洋与渔业局相关负责人说。

□ 本报记者 余根坤 通讯员 余汕康

深化海上综合治理 实现高质量发展

宁德海关:

保障迎峰度夏能源安全稳定供应

本报讯(记者 张瑜 通讯员 吴宗飞)近日,在宁德海关的帮助下,福建大唐国际宁德发电有限责任公司载有5.2万吨褐煤的货轮缓缓靠泊宁德湾大唐码头,标志着该公司煤炭库存得到及时补充。

“进入夏季,宁德用电负荷持续加大,我们对进口电煤的需求也随之增加。在了解到我们的需求后,宁德海关大力支持,全力保障电煤快速通关,提升了我们的运转效率,在用电高峰期解了燃‘煤’之急。”福建大唐国际宁德发电有限责任公司燃料物资部负责人仇树靖说,公司计划还要进口30船、165万吨的电煤,持续为夏季用电高峰做好能源储备。

值得一提的是,该批进口煤炭享受“零关税”政策,实现减少税负近百万元。据统计,自2022年5月1日实施煤炭进口“零关税”政策以来,宁德海关助力企业享受“零关税”政策的进口煤炭达431万吨,享减税超1亿元。

为全力保障能源安全稳定供应,宁德海关加大力度宣传煤炭进口“零关税”和海关促稳提质措施,指导帮助企业综合运用RCEP原产地规则、煤炭零关税、汇总征税、关税保证保险等惠企政策和厘清税收要素申报问题,畅通进口煤炭接驳、查验、送检及放行作业流程,保障进口煤炭快速投入使用,实现政策兑现“零延迟”。



昨日,记者在宁德闽东西路职业中专路口看到,一种名为“邮心驿站”公益爱心服务柜被安装在这里,该服务柜除了向市民提供扫码领取免费瓶装饮用水外,还配备了AED体外除颤仪(AED是体外自动心脏除颤仪,主要用途是在病人突然发生心跳骤停的早期进行心脏除颤),在路人需要紧急救治时提供及时帮助。据了解,该设备由一家爱心企业提供,将陆续在市区各社区与学校安装100台左右,方便市民使用。

张桂汉 摄

我市开展“扬帆起航 逐梦宁德”活动

本报讯(见习记者 俞锦阳)为促进更多优秀青少年学生了解宁德、热爱宁德、走进宁德、参与宁德建设发展,6月29日,共青团宁德市委、市委文明办、市教育局联合宁德时代新能源科技股份有限公司开展“扬帆起航 逐梦宁德”活动,组织40名优秀青少年学生深入福安市下白石镇宁海村、宁德时代新能源科技股份有限公司开展采风。

活动中,30位宁德市本年度优秀高中毕业生、10位宁德市新时代好少年,分成四支队伍,分批次乘坐“时代创新号”电动游艇进行海上观光,深入宁海村,实地感受该村近年来结合海上养殖综合整治,靠海吃海走出一条“海上田园、多彩渔村”路的生动实践。同时,学子们还参观了宁德时代新能源科技股份有限公司,与公司内“双一流”高校优秀毕业生代表开展座谈交流,听他们耐心讲解新能源行业情况,向他们请教专业报考建议。大家纷纷表示,将关注宁德以及新能源行业的发展。

据悉,“扬帆起航 逐梦宁德”是团市委为了增进青年学子对宁德经济社会的了解而打造的活动品牌。下一步,团市委将在暑假期间继续开展“大学生实习扬帆计划”,组织更多的优秀青年学子深入宁德学习实践,吸引更多优秀人才参与到宁德的建设和发展中去。

企业招聘宣讲进校园 助力毕业生就业

本报讯(记者 郭晓红 通讯员 彭心怡)近日,宁德职业技术学院文化与旅游学院举办线下企业专场招聘宣讲会。5家企业分别进行了专场宣讲活动,有企业求职意向的200余名学生参加了企业招聘宣讲会。

招聘会前,相关企业参观了文化与旅游学院的设计+众创空间,双方就毕业生就业意愿、就业情况、就业前景等进行了深入讨论。宣讲会上,各招聘单位向毕业生展示了企业文化、企业愿景及未来发展机遇,着重介绍了岗位要求、薪资待遇以及职业发展路径。在互动环节,企业方与学生分享工作经验和心得,耐心解答学生关于求职、就业以及职业发展等方面的问题,现场气氛活跃热烈。据宁德职业技术学院有关负责人介绍,本次专场招聘会不仅为毕业生与用人单位搭建了交流平台,更精准地解决了招聘供需不对称的问题。

屏南双溪:

开展专项检查 筑好燃气“安全墙”

本报讯(记者 黄璐 通讯员 陈森)为切实保障广大人民群众生命财产安全,连日来,屏南县双溪镇政府联合镇派出所、市管所、城建、消防等有关部门,开展燃气安全专项检查,重点对涉及使用瓶装液化气的餐饮单位、沿街门店等场所开展燃气安全检查。

专项检查中,工作人员重点查看了各场所是否是否在封闭的空间使用瓶装燃气直接供气,消防设施配备是否完好有效,燃具及管线是否规范、老化,燃气报警器是否规范安装等。同时,结合燃气安全事故案例和相关安全生产法律法规开展了燃气安全知识宣传。针对检查中发现的问题,检查组要求各负责人落实主体责任,立即整改,对不能立即进行整改的,责令在期限内予以整改,并强化事中事后监管,要求各场所负责人对使用的燃气管线进行定期的维护和检查,切实消除安全隐患。

下一步,双溪镇将持续加大燃气使用场所的安全检查,进一步排查整改燃气领域安全隐患问题,增强辖区群众安全用气理念,切实提高广大群众防范燃气安全事故的意识和能力,共同守护双溪镇燃气“瓶安”。

我市多部门联合开展交通安全进校园活动

本报讯(记者 张瑜)为了预防和减少学生交通事故,确保学生度过一个安全、快乐的假期,6月29日,市平安办、市道安办、市交警支队、市交警支队直属二大队联合在宁德师范学院第二附属小学开展“金哨子”交通安全进校园暨“反酒驾义务宣传员”聘用仪式。

活动现场,工作人员通过安全头盔保安全体验、酒醉驾快查体验、交通安全知识问答等

形式向同学们普及交通安全知识和法律法规,提高同学们的交通安全意识,引导他们养成文明出行的良好习惯。随后,工作人员向学生们讲解了“反酒驾义务宣传员”相关使用操作规则,需要打卡登记的内容和重点,并现场为学生代表颁发“反酒驾义务宣传员聘书”,该校4700多名学生将在暑假期间上岗,完成这份特殊的“暑假作业”。

酒驾醉驾是最容易引发交通事故的违法犯罪行为。近两年来,我市发生涉酒交通事故216起,造成20人死亡,204人受伤。市相关部门将以此次活动为契机,全面促进“反酒驾”宣传教育进学校、进课堂、进家庭,以“小手拉大手”形式,引导学生和家长共同养成“珍爱生命,拒绝酒驾”的安全文明意识习惯。

6月27日,“反酒驾义务宣传员”聘用仪式在宁德师范学院附属小学校园举行。活动现场,交警通过现场游戏让学生身临其境感受酒驾带来的危害。

吴宁宁 摄

市疾控中心发布紧急提示:谨防毒蘑菇中毒

菇中毒。实际上,颜色与形状不能简单区别蘑菇是否有毒。

误区二是认为长在潮湿处或家畜粪便上的蘑菇有毒,长在松树下等清洁地方的蘑菇无毒。市疾控中心工作人员表示,毒蘑菇种类繁多,鉴别时专业人员需要借助专业的仪器设备,普通人仅靠经验难以准确鉴别蘑菇种类,区分毒蘑菇和无毒蘑菇。

市疾控中心工作人员提醒市民,不要随意采摘、出售、购买食用不熟悉、难辨别、易混淆、已霉烂的野生菌类。餐饮经营单位要严格把好食用野生菌采购关,建立和掌握野生菌中毒应急预案及处置流程,严格执行先用沸水煮漂等安全的烹调加工方法,并留样备查,确保消费者食用安全。食用野生菌后,如出现疑似食物中毒

反应时,在神智清楚的情况下应当立即采取简易方式催吐(大量饮用温开水,用手指按压舌根引起呕吐,反复多次,尽量把胃内食物呕吐出来,以减少毒素吸收),及时拨打120急救电话求救,或立即前往附近医疗机构就诊。建议携带食用的野生菌样品或照片,便于医疗机构进行鉴定,采取有针对性的救治措施。

柘荣黄柏:开展“我在宁德有亩田”认领仪式暨插秧体验活动

日前,柘荣县黄柏乡在蒲头村举行了以“政企共认田、千群齐种粮”为主题的“我在宁德有亩田”认领仪式暨插秧体验活动,柘荣县相关部门负责人、企业家以及黄柏商会代表等共同参与。

认领仪式上,县直部门代表、川木洋村委、蒲头村委、双岗洋村委、企业代表、黄柏商会代表分别签署了认领协议,协议签署后,党员干部们与企业代表们纷纷脱下鞋子、挽起裤脚,走进田间,跟随农户的指导体验插秧的艰辛。

据悉,本次活动共有10家部门和单位企业认领了田地80亩。自开展“我在宁德有亩田”活动以来,黄柏乡通过推动农田耕地认领,已有24家省、市、县直机关企事业单位、社会组织团体、公司企业等认领了324.08亩良田。

□ 游爱芳

霞浦下浒:推进海上养殖综合整治工作

6月26日,霞浦县下浒镇打响海上养殖综合整治“百日攻坚”行动最后冲刺战,镇部分两委班子成员、清海队、派出所、卫生院、部分包村干部及村干部等60余人参加行动。

行动中,工作人员深入雷江海域,对未完成升级改造的木制渔排进行强制执行,强力破解“硬骨头”等影响整治进度的“中梗阻”问题。同时,上排逐户做好答疑解惑工作,对渔排升级改造政策和海域使用租金征收再宣传、再强调,全面推进海上综合整治各项任务。据悉,当日完成强制执法30余户,出动执法船只5艘。

□ 吴温辉

宁德电信打造数字乡村AI场景标杆村助力乡村振兴

近期,中国电信宁德分公司充分发挥乡村振兴平台作用,针对乡村景区需求,以“平台+AI+云播”场景化体验,打造霞浦县半月里数字乡村AI场景标杆村。

中国电信宁德分公司针对不同场景设定个性化AI功能,结合“数字乡村平台+AI场景”模式,实现“景区人口客流统计、河边危险水域防溺水、景区介绍”并实地进行场景演示,打造包含景区客流统计、调研欢迎语、危险水域防溺水、景区AI语音介绍、文明提示语等五大AI应用场景的解决方案。

据悉,在区域入侵模块,基于AI终端,提供指定区域内任选检测人形、机动车、非机动车等目标类型的侦测并通过数字乡村智慧大屏消息提示、联动智能播报点位现场播报等多种渠道进行告警的AI智能分析能力。在智能播报模块,基于用户监控终端开通AI单品服务后,AI识别结果通过摄像头语音播报能力即时触发语音告警或语音提醒,以端云结合AI分析能力并结合天翼云眼基础产品,满足行业客户在不同场景及监控终端的智能播报需求;在防溺水模块,摄像头检测到有人进入划定区域,客户端收到信息通知,点位摄像头音柱触发播报语音,实现防溺水提醒,也可通过语音对讲实时喊话,要求入侵人员尽快离开;在景区看护模块,安装在文旅景点,汇聚至村委乡村平台,可实现景区景点宣传和防火防盗治安告警,助力平安乡村建设。

□ 陈永成



霞浦县半月里村数字乡村平台大屏展示